

如何整治电动车交通乱象 网友提出许多建议

主持人：

现在有不少市民吐槽：电动车的交通乱象，给城市交通秩序带来一定压力，不少车祸都牵涉到电动车，尤其随着外卖、快递等行业的发展，这一问题更加突出。电动车乱象这一问题能够得到有效解决吗？治理电动车违法行为乱象，你有什么好建议或办法吗？

回梦游游：

有些骑电动车的比开汽车的还狂，特别是送外卖的小哥，争分夺秒，速度很快，在大马路上窜来窜去，看着让人捏把汗。真希望大家能自觉遵守交通规则，多一份安全保障。

带花纹的云彩：

看过很多车祸视频，触目惊心。我们永远也不知道意外和明天哪个先来，所以应该做好预防性的自我保护措施，其中一条就是遵守交通法规，按规则办事。

ツ+。我爱伍坭肉：

应该在平时加强对市民的交通安全知识普及，促使其养成文明的骑行习惯。从很多案例来看，不少电动车驾驶人不知道自己的行为已经违法，有的认为交警的处罚是小题大做，有的明知违法但仍任性而行。所以，决不能仅仅依赖罚款这种事后教育，而应该更加注重平时对市民的普法教育，打好预防针。

泔丫：

这与驾驶员的个人规则意识有关系。有些骑电动车的人逆行闯红灯已经成为习惯。最好也建立信用惩戒机制，每月通报外卖行业电动车闯红灯、逆向行驶、占用机动车道等严重交通违法行为以及交通事故信息，督促企业加强内部管理，并进行叠加处罚。此外，交通安全主体责任落实到位的企业，也可被纳入不良企业信用记录。

三三：

狗在外蹭食回家不吃了 主人以为生病去看兽医

红裙小草帽

我们家养了一只大金毛。每次遛狗回来，我都会带它去楼下车库吃狗粮。可是前几天遛狗回来，有一只不认识的狗冲进来抢食。后来才知道，这是邻居家的狗。

主持人：

你是怎么知道是邻居家的狗的？

红裙小草帽

前几天，我在回家路上被一位身材高大的邻居拦住了，问我家里是不是养狗。一开始我以为自家狗惹事了，生怕眼前的男子找她算账，没想到男子突然说，不好意思，听小区保安说，我家狗经常去你家抢食，吃了你们家狗粮这么长时间。

主持人：

你的邻居怎么会知道狗来你家蹭食的？

红裙小草帽

邻居跟我说，他家狗是二哈和狼狗杂交的，一直很能吃。可是近段时间，他家狗不吃家里的狗粮，他以为狗生病了，带去看了兽医。没想到有一天被保安问起说他家狗怎么老去吃别人家的狗粮，他这才知道真相。

主持人：

这只狗在你家蹭食多久时间？

红裙小草帽：

刚开始我不知道，因为那次遇到后回家问母亲，才知道这只大狗来自家蹭食已经有个月了。去年双11，我买了20箱狗粮，每箱20公斤，如今只剩下一箱了。家里有一只能吃的大狗，又来了一只蹭食的大狗，这才是家里狗粮消耗得快的原因。邻居还说，他打算给狗改善伙食，问我狗粮是哪买的。

每个人的生命只有一次，都应该对自己负责，因此骑电动车的人要从家庭成员、亲朋好友出发，多想想乱骑车是对他们极不负责的行为。

弯弯：

对一小部分人来说，交通安全意识薄弱，仅靠宣传教育作用不大，必须得通过处罚措施来进行约束。

工藤小兰：

感觉一直以来，交警路面巡逻、监控抓拍主要针对汽车驾驶员的违法行为，比如酒驾、违停、开车打电话、不系安全带等等，导致不少电动车驾驶员心存侥幸，乱停乱行现象比较多。希望交警部门加大执行力度，严肃处理。

瑞雪兆丰：

要从根上解决这种问题，单靠一个部门的力量很难，应该建立交管部门与配送企业之间的信息沟通平台。交管部门将有多次违法或严重交通违法行为的配送员记录在系统中，并反馈给企业。企业对此进行考核。有关部门也要据此对企业的社会信用进行评价。

弯弯的眉：

驾驶人没有经过正规的驾校培训，交规意识淡薄，常常以低速行驶在快车道上、骑线行驶、随意变道，给道路安全带来很大隐患。应严格落实电动车管理办法和处罚制度，做到有违必罚。同时，对部分路段无非机动车道、机动车乱停致使非机动车道堵塞等问题加以治理，畅通非机动车道，让电动车有道可行。

传说：

严格电动车道路行驶秩序，在不按规定道路行驶、不遵守交通信号灯等方面的处罚对机动车、电动车一视同仁，让交管部门管理交通秩序时有法可依、有章可循，从根本上杜绝电动车乱象。

地瓜是不是红薯 两名同事为此吵了起来

飞就飞：

和你说件有趣的事。

主持人：

好呀。

飞就飞：

我们厂里有两名同事真是太幼稚了，就为了地瓜和红薯是不是一样的而争执半天，还越吵越凶。

主持人：

他们是在什么样的情况下说起这个话题的？

飞就飞：

我们在一家模具厂上班。两名同事都是安徽人。他们因一个茶余饭后的聊天话题，一言不合发生争执。

主持人：

事情的具体情况是怎样的？

飞就飞：

他们在车间里干活的时候，一名同事车某说外面卖的烤地瓜好吃，问另一人有没有吃过烤地瓜。另一名同事说地瓜不就是红薯吗，小时候就吃过。谁知车某听后急了，说地瓜就是地瓜，红薯就是红薯，是不一样的。另一人则坚持己见，还说车某不懂常识。地瓜就是红薯，红薯就是地瓜。他们都认为理在自己这边，对方是胡搅蛮缠。就这样吵起来了，还越吵越凶，甚至准备大打出手。

主持人：

你们厂里没有人管吗？

飞就飞：

幸好老板及时回来，把两人训了一通，才结束了这让人哭笑不得的闹剧。

签订调解协议 后悔了怎么办

蓝色的云：

2017年的时候，我在没有任何过错的情况下，被胡某某扳伤手，后来送到医院治疗，被诊断为：右肱骨髁上骨折。当天我就去做了手术，还住了5天医院。在我还没有痊愈的情况下，对方就通知我去某镇人民政府调解委员会，在他们的介入下达成了调解协议，协议约定：对方一次性赔偿我医疗费、护理费、营养费、后续治疗费等一切费用共18000元，未尽事宜今后双方互不追究等。我现在经鉴定构成十级伤残，能不能不按之前的协议来执行，直接要求胡某某赔偿？

浙江华溪律师事务所应远遥律师：

听你刚才这么说，这个调解协议当时应该是经你本人同意的，那么在不违反法律、法规或者社会公共利益的情况下都是有效的。根据相关规定：经人民调解委员会调解达成的、有民事权利义务内容，并由双方当事人签字或者盖章的调解协议，具有民事合同性质。当事人应当按照约定履行自己的义务，不得擅自变更或者解除调解协议。

蓝色的云：

现在是不是就只能按照调解协议来，没有办法再改变吗？

浙江华溪律师事务所应远遥律师：

调解协议也并非一定不能改变，只是需要符合相应的条件，才能要求认定无效、请求变更或者请求撤销。根据现有规定可知：1、调解协议无效的情形有：损害国家、集体或者第三人利益的调解协议无效的；以合法形式掩盖非法目的的；损害社会公共利益的；违反法律、行政法规的强制性规定的；人民调解委员会强迫调解的。2、调解协议可以要求变更或者撤销的情形有：因重大误解订立的；在订立调解协议时显失公平的；以欺诈、胁迫的手段或者乘人之危，使对方在违背真实意思的情况下订立调解协议的。

蓝色的云：

律师，这份调解协议对我很不公平，我可以提出撤销吗？

浙江华溪律师事务所应远遥律师：

撤销调解协议虽说有法理上的依据，但是协议是否显失公平还得多角度地进行分析，涉诉过程中也还是需要当事人通过积极说理、充分举证才能取得法官的支持的。友情提醒，任何协议的签署都是一个慎重的决定，签订之前可以先行咨询律师，以避免后续风险。



尊法 学法 守法 用法

律师咨询 法律援助

调解纠纷 公证鉴定

请到永康市公共法律服务中心

主办单位 永康市普法办 永康市司法局